

En el sector del Alfambra nuestra tropas se dedicaron ayer a la labor de limpieza del terreno conquistado

Se han hecho cerca de un millar de prisioneros y se han enterrado 1.247 cadáveres

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de Información.—Estado Mayor
Parte Oficial de Guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el día de hoy nuestras tropas del frente, del Alfambra se han dedicado a la limpieza del terreno conquistado, recogiendo cerca de un millar más de prisioneros y enterrándose 1.247 cadáveres del enemigo.

También se ha recogido hoy gran cantidad de armamento y material de todas clases y varios depósitos de municiones completos; uno muy grande de viveres y dos de vestuario.

Una de nuestras columnas apresó un importante convoy de Intendencia.

Han sido varios los centenares de familias que han regresado hoy a sus hogares.

En el día de ayer, además de los ocho aparatos derribados que figuraban en el parte, se han tirado tres más; de ellos un Martin Bomberg.

Salamanca, 8 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Crónica del frente de Teruel

La línea roja que antes de la ofensiva estaba a tres kilómetros de la carretera de Zaragoza a Teruel se encuentra ahora a 26 kilómetros por el lado más cercano

(CRÓNICA ESPECIAL PARA EL DIARIO, DE LA AGENCIA "PARO")

Hoy ha sido día destinado a la limpieza y a la recuperación.

Con los jornadas anteriores, quedó formada una gran bolsa en el fondo de Sierra Palomera y completado el cierre en el día de ayer, era forzoso que el día de hoy se dedicase a limpiar aquella para clasificar el cuantioso botín que, tanto en material como en hombres, quedó encerrado por la pericia de nuestro Mando y la rapi-

dez con que maniobran nuestros soldados.

Se han hecho varios centenares de prisioneros y el servicio de recuperación ha recogido gran cantidad de armas de todas clases, municiones, viveres, vestuario y material de fortificación. Ha sido también extraordinario el número de soldados que confirman, además del durísimo castigo sufrido por los rojos, la impresión producida en la retaguardia roja por nuestra victoria.

Hasta aquí lo que podemos llamar información oficial. Hoy vamos a dedicar esta crónica a la recolección y al resumen. De lo primero ya he dicho se encargan nuestras brigadas de recuperación; de lo segundo intentaré encargarme de hacerlo a largos trazos.

Digamos en primer término que la línea roja, que antes de la ofensiva estaba situada en algunos puntos a 3 kilómetros de la carretera general Zaragoza-Teruel, ha pasado a 26 en el lugar más cercano y, desde luego, al otro lado del río Alfambra.

Las columnas operantes salieron como es sabido de Portarubio unas, y de Celadas otras, con la consigna de converger en las proximidades del pueblo de Alfambra.

Una tercera de Caballería, lo hizo de Buñías, para reunirse también en el citado pueblo.

El objetivo era el envolvimiento de la Sierra Palomera y convertir el ángulo del frente en una línea recta que partiese de Viel del Río, hasta Teruel.

Esta operación de tan gran volumen, puesto que había que ocupar una extensión no menor a 600 kilómetros cuadrados después de batir a un poderoso Ejército fuertemente atrincherado, se ha hecho en el espacio de 3 días con exactitud y precisión cronométrica en todos los terrenos, lo mismo en los accidentados de Pancrudo que en los llanos de Visiedo, donde la Caballería del general Monasterio realizó brillantes e impetuosas cargas que pusieron en total dispersión al enemigo.

Las columnas, a seis kilómetros de su salida, se subdividieron en otras pequeñas, cada una de las cuales llevaba objetivos distintos. Por el Sur, una marchó en dirección a Alfambra y otra a tomar de revés un campo atrincherado en el que el enemigo se parapetaba en gran número. En este momento comenzó la preparación artillera que convirtió el terreno en un hervidero de metralla. A esta labor de moleadora se asoció la Aviación, que comenzó a dejar caer sus cargas agigantando el dantesco cuadro que presentaban la roja zona en que se levantaban los atrincheramientos y fortines enemigos.

A continuación se llevó a cabo un amago ofensivo de frente, al propio tiempo que las columnas que iban a realizar la maniobra envolvente se lanzaron al asalto por la retaguardia. Con esto quedaron en nuestro poder las fortificaciones enemigas y se capturó un buen número de rojos, imposibilitados de huir ante la rapidez y exactitud de la maniobra.

Continuó el avance, cubriéndose todos los objetivos, entre ellos la conquista del importante macizo de Casares.

El domingo estaba ya instalado en el pueblo de Pancrudo el general que siempre lleva sobre su pecho la camisa azul. Este hablando por teléfono, con potente voz jubilosa, decía:

—Lidón ha sido ocupado; Fuentescaliente, ocupado; Perales, ocupado...

Y así, uno tras otro, van saliendo de su boca todos los pueblos en que nuestras bravas tropas fue-

ron colocando la bandera redentora de España; pueblos que hallamos sin un habitante, tristes, sucios, desolados. Venos a nuestra Infantería tomar arrolladoramente al asalto otra loma en las proximidades del río Alfambra y triunfar una vez más la bandera sacrosanta cuyos colores realzan en este día de sol y de triunfo. Poco después vemos llegar un batallón rojo hecho prisionero por la Caballería. Ante su impetuosa carga se refugiaron los marxistas en un túnel, pero vista la maniobra por nuestros jinetes, se lanzaron a galope a cerrar la boca de salida. Uno a uno, fueron saliendo los prisioneros del lugar que esperaron fuese su salvación y que resultó ser una ratonera. Todos ellos pertenecen a la División 27, principal atacante hace días del pueblo de Singra.

Mientras tanto, por la derecha continuaba el avance fulminante de las tropas del general Aranda. Por allí cayeron en nuestro poder Cerro Agudo, Santa Quiteria, algunas colinas y el pueblo de Peralejo, con las lomas que le dominan, situadas todas ellas a lo largo del río.

A las cinco de la tarde se iniciaba la entrada en el pueblo de Alfambra, donde los marxistas se defendían con tenacidad, apoyándose en varios carros rusos. Esta resistencia tenía sin duda por objeto el mantener abierta una salida por donde pudieran escapar las fuerzas que de un momento a otro se verían copadas y enclaustradas.

Como resumen de estas tres magníficas y brillantes jornadas, daremos algunas cifras del resonante triunfo. Se han hecho seis mil prisioneros, pertenecientes a la 15ª Brigada de Infantería de Marina, a la 5ª y 54 Brigada Mixta, a la 13 División, etc. Las bajas sufridas por el Ejército enemigo en estos tres días, ascienden a 25.000.

Capítulo especial merece, aunque ya hemos hecho mención de ello, nuestra gloriosa Caballería. Con sabor a cosa pasada, recuerdo de glorias enmarcadas en el lienzo impalpable de lo histórico, nuestra caballería española entró en acción. Vuelan en su amplitud las grandes capas; realza la luz de nuestros muchachos curtida por el sol y aire y amedrentan los gritos de los valientes guerreros de Africa que nuestros amigos nos envían. Asaltan las fortificaciones y con estrépito imponente, producido por los cascos de los caballos y los golpes de los jinetes, cruzan a galope imponentes llanos y montículos y vienen a comprobarlos, con la experiencia de los triunfos de siglos anteriores, la eficiencia admirable de la caballería.

Los hombres que el general Monasterio, con tanto cariño ha cultivado, corren magníficos hacia las trincheras enemigas, envuelven a los núcleos que se resisten y, cuando es preciso, desmontan del animal para actuar con la destreza con que lo haría el mejor infante. Las consecuencias de tal actuación, no se hacen esperar. En breve espacio de tiempo, los embates de nuestra caballería se dejan sentir en el pueblecito de Argentes y en el cerco de Visiedo. La celeridad de este ataque deja perplejos a los marxistas. Grupos de éstos se mueven desorientados y entre ellos un batallón es cogido entre dos fuegos. Allí van nuestros caballeros para hacerles saber, con el argumento poderoso de sus fusiles, que desde este momento se hallan sometidos sin condiciones, a la compasión de la España nacional.

Esta ha sido la brillantísima actuación de la caballería española, prueba irrefutable de que es algo con lo que es preciso contar aún en las guerras modernas.

Mariano Villena

Una truculenta información del "Daily Express"

Anuncia acontecimientos dramáticos y de capital importancia en Europa, en la semana entrante

Londres.—El «Daily Express» publica hoy una información sensacional anunciando acontecimientos dramáticos y de capital importancia para Europa en la semana entrante.

El diario añade que los voluntarios extranjeros de la zona nacional serán llamados en un breve plazo, por acuerdo con el Foreign Office.

Naturalmente, la Información tiene todo el aspecto de un bulo.

ORDENES A LA FLOTA FRANCESA

París.—El ministro de la Marina, Mr. Bertrand, ha enviado órdenes urgentes a la flota francesa que en cumplimiento de los acuerdos de Nyon vigila el Mediterráneo, para que hundan todo submarino que navegue en las rutas confiadas a la vigilancia de la escuadra francesa.

¡Qué pensarían de nuestros sentimientos de hermandad los que en Madrid, Barcelona, Valencia y demás ciudades ESPAÑOLAS, sometidas hoy al espanto del "soviet", han visto brutalmente destruidos sus hogares, sus haciendas, sus más caros amores, si al reintegrarse a la PATRIA no encontrasen en nosotros lo que tienen derecho a exigir y se les debe como cordial tributo de hermanos favorecidos! ¡Nacionales de esta Arcadia de FRANCO! Aportad a la suscripción "Pro Auxilio a poblaciones liberadas" lo que vuestros medios y desprendimiento os permitan.

Acción Católica

Exito creciente del Cursillo

Continúa en Palencia la Semana de Orientación que la U. D. de J. J. F. F. ha venido organizando y que durará hasta el día 13 de los corrientes. Las clases que se celebran en el local del Sindicato Católico están a cargo de la vicepresidente y vicesecretaria nacionales, señoras María Cristina Loigorri y Mercedes Boceta.

El lunes por la mañana, dio comienzo el cursillo. Hizo uso de la palabra, la vicepresidente nacional, Empezó saludando a las allí reunidas en nombre del Consejo Nacional. Expuso a continuación, el fin primordial de la A. C.: Unirnos con la Iglesia para conseguir el reinado de Cristo en la Tierra; para ejercer esta labor de apostolado, tenemos que prepararnos convenientemente con una vida de sólida y sincera piedad; acercarnos con frecuencia a la Santa Mesa para recibir al Señor en nuestros corazones y de esta manera, estando llenos de El, poder dar a los demás la gracia infinita que El nos comunica. Una vez formados nuestro corazón y nuestra inteligencia por medio de la piedad y el estudio, podremos dar fin a la difícil tarea del apostolado, siguiendo siempre adelante, sin reparar en las asperezas del camino y con los ojos fijados en Cristo acordándonos siempre de sus palabras: "El que pone la mano en el arado y vuelve la vista hacia atrás, no es apto para el reino de los cielos".

Por la tarde, a las cuatro y media, explicó María Cristina la primera lección. Disertó sobre el tema "Organización y constitución de la J. J. F. F.". Esta formada es una organización por medio de la Asamblea Nacional, Consejo Superior, Uniones Diocesanas y Centros Parroquiales y subordinada a la jerarquía a través del consiliario nacional. Dió a conocer la misión de cada uno de estos organismos y de los miembros que los integran.

La lección de la noche versó sobre el tema "Necesidad de la A. C." y fué desarrollada por la señorita Mercedes Boceta. Es necesaria la A. C.: Primero, por la escasez de clero y todavía más en España en las circunstancias actuales. Segundo, por la gravedad de los males que hoy día afligen a nuestra sociedad, los cuales son debidos a la indiferencia e ignorancia religiosa y a la depravación de las costumbres. Tercero, por el

deber de trabajar en el apostolado y cuarto, porque los enemigos de la Iglesia están muy bien organizados y contra ellos tenemos que oponer una fuerza mayor de organización y disciplina.

La Acción Católica, aunque no es obligatoria, implica una cierta obligación moral de pertenecer a ella por ser una obra de caridad para con Dios y con el prójimo.

Todas las clases se ven muy concurridas por las afiliadas a la Juventud Católica de Palencia y por las comisionadas de los pueblos, pero especialmente a la de las siete y media acude tal cantidad de público femenino, que el amplio local del Sindicato resulta insuficiente. Enviamos desde estas columnas un cariñoso saludo a las señoras propagandistas y les deseamos una grata estancia entre nosotras.

La delegada de Prensa

La socialización de la Propiedad Urbana

Ya hemos visto que los propietarios de fincas no cobran un céntimo, que ni los porteros logran cobrar sus retribuciones. Son los resultados de la colectivización de las fincas urbanas. Hay que anotar otra. Copiamos del órgano periodístico "Adelante" de Valencia del 21:

"El Presidente del Consejo municipal manifestó a los informadores que en Barcelona había realizado diversas gestiones cerca del Gobierno para la resolución de asuntos de interés para Valencia.

"Trabó también de la necesidad de que la Junta de Fincas Incurtidas, satisfaga los arbitrios municipales, pues se da el caso de que desde que estalló el movimiento, no han podido cobrarse los tributos que pesan sobre las viviendas que hoy administra la referida Junta."

Estos son los frutos de la colectivización de las viviendas. No cobra nadie, ni el Estado que ha realizado el más descabellado de los negocios. Ha conseguido desvanecer la contribución territorial.

¡Mujeres españolas! Un momento en que están ociosas vuestras manos, es una prenda de abrigo que robáis a los combatientes.

Un tesoro robado

El acta en que los rojos declaran el saqueo de la Catedral de Toledo

Sabiendo es el incontable número de robos de distintas clases a que los rojos se entregaron con verdadera fruición desde que el glorioso Alzamiento nacional se produjo. No sólo las Cajas de los Bancos, las Cajas de Ahorro popular; no sólo las casas particulares y los museos públicos; sino los tesoros eclesiásticos fueron vilmente saqueados por la horda. Y en muchos casos, eran las mismas autoridades republicanas, con toda la aparente responsabilidad que les daba su representación oficial, quienes capitaneaban aquellos hechos vandálicos y hasta los revestían de ciertas características formales que, en definitiva, sólo servían para evidenciar la directa participación del caudillaje en todos esos desaguisados.

Cuando nuestras tropas entraron en Toledo, encontraron en distintos centros pruebas abundantes de tales desmanes. Y entre esas pruebas tiene una significación especial, porque evidencia la desaprensión del Gobierno republicano y sus autoridades, el acta que fué hallada en el despacho del Emmo. Señor Cardenal Arzobispo Primado de España, manillado por la presidencia de los jefes de la horda, que, en su precipitada huida, ni tiempo tuvieron para llevarse con ellos las pruebas fehacientes de sus vandalismos.

El documento, hasta ahora inédito, que nos complacemos en transcribir, para que nuestros lectores puedan comprobar una vez más hasta dónde llegaba la deshachatez de aquella gentuza, es el siguiente: "En Toledo, a cuatro de septiembre de mil novecientos treinta y seis, a presencia de don José Vega López, gobernador de Toledo; don Emilio Palomo Aguado, diputado a Cortes; don Manuel Aguilante, presidente del Frente Popular; don Urbano Urbán, representante del partido comunista, y don Eusebio Rivera Navarro, capitán de las fuerzas de Asalto, cumpliendo una orden verbal dada por el Excmo. Sr. D. José Giral, presidente del Consejo de Ministros, han procedido a recoger del llamado "Tesoro de la Catedral", para su traslado a Madrid, las siguientes joyas y objetos:

- 1.—Un superhumeral de perlas.
- 2.—El tés de Mendoza.
- 3.—Broche de topacio entero.
- 4.—Broche de superhumeral.
- 5.—San Juan de las Viñas.
- 6.—Pectoral y anillo.
- 7.—Pectoral del cardenal Sili.
- 8.—Pulsera de Isabel II.
- 9.—Un par de pendientes.
- 10.—Pectoral de amatistas.
- 11.—Cruz con perlas y piedras.
- 12.—Pectoral de amatistas.

- 13.—Un joyero.
- 14.—Joyer con aderezos.
- 15.—Bandeja y jarra dorada de plata con turquesas.
- 16.—Portapaz (plata dorada y piedras finas), faltan bastantes.
- 17.—Triptico de alabastro.
- 18.—Atril de ágata y marfil.
- 19.—Toisón de Carlos III.
- 20.—Portapaz.
- 21.—Lignumcruis de topacios, incompleto.
- 22.—Una tapa de cáliz, piedras.
- 23.—Cruz de plata dorada con pedrería.
- 24.—Cristo de Coral.
- 25.—Pintura del siglo XVI sobre hoja de pergamino.
- 26.—Broche de perlas.
- 27.—Bandeja de oficiar.
- 28.—Base de copón con piedras.
- 29.—Corona de perlas, topacios y esmeraldas.
- 30.—El rayo de la Sabina (textual), Benvenuto Cellini.
- 31.—San Francisco (Pedro de Mena).
- 32.—Cáliz de Mendoza.
- 33.—Cáliz de Fonseca.
- 34.—Cáliz de Guisalsosa.
- 35.—Demostración de plata de Rada.
- 36.—Juego de bandeja de plata y vaso de purificar.
- 37.—Diez bandejas de plata de purificar.
- 38.—Naveta de plata dorada.
- 39.—Cáliz de plata dorada.
- 40.—Naveta en concha.
- 41.—Vaso de asta y plata.
- 42.—Cepón de plata dorada.
- 43.—Portapaz de plata dorada.
- 44.—Copón Cisneros.
- 45.—Cruz del cardenal Mendoza de perlas, incompleta.
- 46.—Superhumeral con piedras verdes y diamantes.
- 47.—Manto de la Virgen del Sagrario, incompleto, de perlas.
- 48.—Una caída del manto de la Virgen del Sagrario.
- 49.—Una idem idem.
- 50.—Mandil del manto anterior.
- 51.—Broche del manto anterior.
- 52.—Superhumeral de la Virgen del Sagrario.
- 53.—Pectoral de la Virgen.
- 54.—Vestido del Niño.
- 55.—Collar con cruz.
- 56.—Rosario de ágata, incompleto.
- 57.—Esmeralda en forma de corona.
- 58.—Perlas sueltas (18).
- 59.—Alfiler y pulsera.
- 60.—Corona de la Virgen del Sagrario.

Y para que conste, se levanta este acta, que firman todos los que se mencionan en el encabezamiento de este documento, en la fecha arriba expresada.
M. Aguilante, rubricado.—Emilio Palomo, rubricado.—José Vega, rubricado.

Además de la precedente relación, en una cuartilla aparte consta lo siguiente:

"Por la presente se hace constar que, además de la relación reschada en documento aparte, de esta misma fecha, se envían a Madrid, procedentes de la Catedral de Toledo, los tres tomos de la Biblia de San Luis.

Toledo, cuatro de septiembre de mil novecientos treinta y seis.

M. Aguilante, rubricado.—Emilio Palomo, rubricado.—José Vega, rubricado.

No es necesario subrayar la importancia del sacrilego robo. Con fijarse en que entre los objetos que el "Gobierno de la República" se llevó, figuran la maravillosa escultura de San Francisco, debida al cincel de Pedro de Mena; el prodigioso alto-relieve de Benvenuto Cellini "El rapto de las Sabinas" y la Biblia de San Luis, hasta para calcular la importancia del despojo: verdadera "ejecutoria gloriosa" para el régimen republicano que padeció España desde el 14 de abril de 1931 al 19 de julio de 1936.

FUNERARIA
HONTIYUELO
Casa fundada el año 1880
Mayor Pral., 186. Teléfono, 94
PALENCIA

En la zona roja continúa circulando la moneda "particular"

En la zona roja todo el mundo se ha convertido en fabricante de moneda. Con un pedazo de papel y un sello de goma, se dispone de lo suficiente para convertirse en emisor. De nada ha servido que la circulación fiduciaria se eleve a 20 mil millones y que se haya emitido papel moneda hasta de diez céntimos. Así resulta del siguiente entrefilets aparecido en "Mañana", de Barcelona, del 22:

"Una vez que el Estado ha puesto en circulación los certificados oficiales por valor de una peseta y de cincuenta céntimos, y el Ayuntamiento de Barcelona los billetes de quince y diez céntimos, que están muy bien, ¿no es hora ya de que no nos veamos obligados a aceptar tanto vale y tanto billete de "moneda" particular como se obstinan en hacer circular?"

LOS RESFRIADOS
y fiebres gripales, se evitan y curan rápidamente con píldoras de la Cruz Negra, de clorhidrato qq. Depositarios generales: Pérez del Molino S. A. Santander

Junta Provincial de Abastos

Una interesante circular sobre los artículos de consumo

En relación con la reciente disposición del excelentísimo señor ministro del Interior, referente a los precios de todos los artículos de consumo, el gobernador civil de nuestra provincia, presidente de la Junta de Precios, ha publicado en el "Boletín Oficial" de hoy, la siguiente e interesante circular: Una de las atenciones iniciales del Gobierno nacional que acaba de constituirse, es la de preocuparse de la vida ciudadana, y en particular de las relaciones de carácter económico en la retaguardia; y a tal efecto, uno de sus primeros actos ha sido recordar a las autoridades provinciales el exacto cumplimiento de las disposiciones dictadas sobre precios en los artículos de consumo. Para cumplir el mandato, y a fin de continuar y persistir en la campaña que con tal objeto se viene desarrollando desde hace meses por las Juntas de Abastos primeramente, y luego por ella y la Junta de Precios, reitero cuantas disposiciones, órdenes y normas se tienen señaladas para conseguir que los precios de los artículos de consumo no tengan elevación comparados con los existentes en 18 de julio de 1936, sino en aquellos casos que una demostración plena de las causas que motivaran el alza de aquéllos, sean aquilatadas debidamente por esta Junta de Precios y acordada la autorización preventiva por la misma. Recuerdo la obligación a industriales y comerciantes de remitir a esta Junta, calle Mayor, 23, principal, las diferentes listas de precios de los diversos artículos que tengan en venta, para su revisión y autorización, si procede. A cuantos infrinjan esas disposiciones no sólo le serán aplicadas severísimas sanciones gubernativas, sino que serán entregados a la jurisdicción de Guerra como presuntos autores del delito de rebelión, según el apartado del artículo 6.º del Bando de 28 de julio de 1936. Para vigilar este trascendental e importante asunto debidamente, me propongo que los Inspectores de las Juntas de Precios y Abastos visiten todos los pueblos de la provincia, en el más breve plazo posible, a fin de dar cuenta de cualquier transgresión que sobre Subsistencias y Abastos conozcan, y ser corregidas eficazmente; esperando del patriotismo de la retaguardia me eviten actitudes de violencia, que me vería obligado a adoptar para exigir el cumplimiento de un servicio de importancia capital, cuyo desconocimiento o falseamiento constituiría en los ciudadanos que lo realizaran no sólo una falta de convivencia social, sino una manifestación palmaria de su carencia de patriotismo, y de los factores cívicos que deben presidir y actuar en cuantos nos hallamos interviniendo en esta Santa Cruzada. Palencia, 8 de febrero de 1938.— El gobernador civil-presidente, Alfredo Arellano.

Las legiones del S. E. U. celebran la fiesta del "Estudiante caído" Solemne funeral en Nuestra Señora de la Calle.—El M. I. Magistral pronunció una sentida plática.—Evocación ante el Altar de los Caídos.—Brillante desfile

SALMO ANTE EL ALTAR DE LOS CAIDOS

I Un día y otro, la Hoz maldita fué segundo mestrar vidas joh, maduras espigas que medrásteis por la sangre! II Y ¡qué guños de dolor hace la luna cuando viene a besar vuestra agonía, ejemplo de calor en limpia nieve. III Muertos en la madrugada del Imperio, a la hora del crepúsculo, cuando el sol radiante empezaba a desparramarse como claro vino de bodas sobre los surcos de las tierras todas de España. IV Nuestra voz se convierte en llanto al emplearlas para vosotros, camaradas, que bordásteis con vuestro sangre las páginas del Martirologio que santifica nuestra Cruzada de Reconquista. V Porque sois hermanos mayores de esta gran familia que es la Falange, antena de un divino transmisor, donde el amor tiene, sin palabras, una resonancia magnífica. VI Héroes y santos que a España hicisteis recordar el latido de la epopeya triunfal de su hidalguía. VII Porque por España nos enseñásteis a conquistar la muerte, a seducirla y amarla como Euclides su postulado. VIII Porque a ella os ofrecisteis como el cisne al temblor de las lagunas. IX Porque fuisteis los mejores. Y vuestra sangre cantó jubilosamente a una nueva aurora de hispanidad. X Y así quedaron fecundos, otra vez, los campos de la Patria. XI Del ara santa, que es piedra de holocausto, subirán hacia vosotros, nubes de incienso azul. XII Enhiestas como el saludo, brazo en alto, de las centurias. XIII Nuestras banderas en flor, serán vuestro trono incommovible. Sobre los luceros. A la diestra de Dios, donde todo es claridad. XIV El recuerdo de aquella luz penúltima de vuestros ojos, álmicos que aún nos miran, como retardados en su despedida inaplazable, ciertamente turbará nuestro reposo. XV Y vuestro fervor iluminará nuestras almas vacilantes.

LA VIDA EN LA CIUDAD

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

Las legiones estudiantiles, agrupadas bajo la bandera roja y negra, de Falange, han celebrado hoy una emotiva conmemoración: la del estudiante caído, instituida oficialmente como fiesta por el ministro de Educación Nacional. Palencia, como siempre, supo sumarse a los actos organizados por el S. E. U., engalanando sus balcones con colgaduras de los colores nacionales y crespones negros. Se ha exteriorizado así la identificación del vecindario con las juventudes estudiantiles que tan heroicamente luchan en las trincheras y son la reserva prometedora del porvenir. El aniversario del primer estudiante azul que cayó asesinado en Madrid, ha sido subrayado con solemnidad y emoción en nuestra ciudad. Los funerales celebrados en Nuestra Señora de la Calle, y el desfile del S. E. U., han constituido simpáticas manifestaciones de adhesión a los ideales que inspiran el movimiento juvenil de F. E. T. y de las Jons. Esta es la nota más destacada del día. Y, por mejor decir, la única. No hay novedades en los demás capítulos del índice local. El termómetro ha registrado hoy un ligero descenso, aunque realmente no podemos quejarnos del tiempo que hace.

Palencia a la día

Suscripciones patrióticas "Pro Abrigo de Milicias" Guaza de Campos, 46,05; Villajimena, 48,10; Julián del Val, 5; Silvino Vélez Casado, 50; José Olagüel y señora, 50; Castrillo de Don Juan, 204; Manuel López Franco, 25; Castroromocho, 477,75; Francisco Monaces, 25; Colmenar, 37,40; Palenzuela, 164; Nazario Martín Escobar, 50; Pedro Pesquera, 25; Soto de Cerrato, 97,50; Julio Rojo Manchó, 10; Luis Calderón M. de Azcoitia, 100; Piña de Campos, 168; Torre de los Molinos, 14,75; Demetrio Casañé, 10; Emilio Casañé, 10; Dámaso Camacho de Valenzuela, 50; San Felices, 20,40; Las Heras, 52,35; Villalobón, 57,15; Bustillo del Páramo, 19; Jacinto Caballero, 25; Cubillas de Cerrato, 228,60; Manuel Martínez de Azcoitia, 500; Luis Martínez de Azcoitia, 500; Luis Martínez, 5; Hontoria de Cerrato, 109,05; La Puebla, 111; Alba de Cerrato, segunda vez, 100,75; un falangista, 25; San Cebrían de Campos, 125,25; Venancio García, 10; Villeras, 86,85; Baquerín de Campos, 112,20. Prendas de abrigo Donativo de prendas de Castromocho. Piña de Campos, 2 colchas. José María Pedrejón, 6 pares de calcetines. Rafael M. de Azcoitia, 3 jerseys y 20 pasamonajas. Osorno, 4 jerseys. Pilar del Olmo Monje, 6 jerseys. Purificación Guzmán de Calderón, 3 jerseys. Arsenia Ortega de Vázquez, un jersey. Rosa Lara de Touchard, 2 jerseys. Auxilio a poblaciones liberadas Donativos en especie: Cándido Guantes, 10 botes pimiento 500 gramos y 5 botes melocotón. Quijada y San Mamés, 50 pesetas y chocolates. Hijos de Laureano López, 20 pesetas chocolate y 2 botellas de vino generoso. Jesús Puertas Núñez, 5 botellas cognac, y 5 botellas anís. Pedro Manuel Gil, 2 latas de aceite una de 10 kilogramos y otra de 5.

El tiempo que hace

BAROMETRO A las 8 de hoy, 707,5 A las 18 de ayer, 706,0 TEMPERATURAS Máxima de ayer, 9,3 Mínima de hoy bajo cero, 0,7 DIRECCION DEL VIENTO A las 18 de ayer, calma A las 8 de hoy, N. E. Escarcha.

¡No lo dé usted más vueltas a la cabeza.!! USE SIEMPRE PASTA DENTIFRICA ORIVE El primer dentífrico español LABORATORIOS ORIVE. LOGROÑO

ANUNCIOS ECONOMICOS

MAQUINAS SEMBRADORAS. De botas, ballestas y discos, de siembra perfecta, gradas, trisurcos, bisurcos, cultivadores y toda clase de maquinaria agrícola en general. Visite mi almacén donde encontrará la máquina que usted necesite. PABLO PINACHO MARCOS. Avenida Casado del Alisal, 53. Palencia. SE NECESITAN carpinteros que sepan cumplir con su obligación, en las obras de la "Yutera Palentina". Razón, en dichas obras. SE OPRECE practicar de Farmacia, con tres años de práctica de toda confianza. Informes en esta Administración. QUIEN HAYA encontrado una perra negra de caza, la entregue en calle del Cura núm. 21. SE VENDEN 2 tierras, regables por la Acequia, próximas a la capital. Informará Irene Pelayo, calle Panaderas, número 15. SE VENDE un par de mulas de buena edad y trabajo. Informes: Román Gómez, en Amayuelas de Abajo. BOTELLAS, se compran de todas clases y cajas de madera de todos los tamaños. Ofertas para pequeñas y grandes partidas en el Escritorio de la Fábrica de Lejía Stela, Mayor, 2. Teléfono, 397—R. FERIA Grandes Fiestas de ganado vacuno y de cerda en Sanibañez de la Peña, los días 15 y 16 del actual, con inmejorables ventajas y comodidades para compradores y vendedores, existiendo muelle-estación de embarque al pie y trenes correos que llegan a las 12 y 16 horas todos los días. La Comisión. CARRO DE VARAS, seminuevo, se vende. Para trazar, con José Ramos, en Villalobón. SE VENDEN mulas domadas y cerriles, de todas las tallas, en Villeras de Campos. Su dueño, Nazario Pastor. HABERES Y PENSIONES Para los mutilados de guerra y los familiares de los muertos en campaña, ofrece sus servicios en confección expediente y gestión, ya sean los causantes del Ejército regular o milicianos, el Gestor Administrativo T. Fernández Ortiz. Plaza Mayor (Tienda del Corcho) 30. Palencia. NUEVA GRAN CERAMICA Ladrillos, tejas planas y curvas, baldosines, tubos, etc., etc. CALIDAD EXTRA GARANTIZADA

Central Nacional Sindicalista

Sindicato de Sanidad e Higiene Constituido dentro de la C. N. S., Delegación Sindical de Madrid, el Sindicato de Sanidad e Higiene, de acuerdo con las ordenanzas de F. E. T. de las J. O. N.-S., se recuerda a todos los sanitarios madrileños, residentes en zona liberada (médicos, odontólogos, farmacéuticos, practicantes, veterinarios, etcétera) afiliados, la obligación que tienen de pertenecer a él, para lo cual se pasarán provistos de tres fotografías, tamaño carnet, por nuestras oficinas, de once y media a una y de cuatro a ocho para llenar la ficha correspondiente. ¡Sanitarios madrileños! El Sindicato, suprema aspiración nuestra, base esencial de nuestro Movimiento, os llama. Acudid a él. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. El jefe del Sindicato

Oculista YAGÜES GARCIA

de la Beneficencia Municipal Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Boca Plaza, 4. 1.º - Palencia (Frente al Siglo XX)

Escuela de Artes y Oficios

Un telegrama Con motivo de la formación del nuevo Gobierno nacional, se ha cursado el telegrama siguiente: "Dirección Escuela Artes Oficios Artísticos Palencia A Excmo. Señor ministro Educación Nacional Burgos Claustro Profesores esta Escuela tiene honor felicitar V. E. por su reciente nombramiento ofreciéndole su incondicional adhesión en pro Cultura Patria y Causa Nacional. Arriba España. II Año Triunfal".

Notas de Hacienda

Dejaron los libros Tenían la fé robusta en el horizonte nacional: dejaron los libros y tomaron los fusiles; marcharon a las trincheras. En el tiempo, siguió su siembra, que persevera el arma al brazo, el amanecer de España y en el corazón, por la misma Fé del pueblo de oro; fe del estudiante, que alumbra las grandes empresas de la Historia. Espíritu, sentimiento y dolor, de la España Católica Imperial. Almagración, sacrificio. Valores de la Patria, lección sin número de los estudiantiles. Madres cristianas: estad orgullosas de vuestros hijos, que su dolor, es el más digno, el más grande de todos. Sois la representación más augusta del dolor, y España se postea a vuestros pies. En su deca-

"Por el sacrificio, hacia Dios" En el homenaje a los caídos por Dios, por España y la Falange, Palencia participó durante el día tocando sus edificios y balcones con los colores nacionales, prendidos de insignias y crespones. Cerraron sus puertas los centros docentes. Las campanas parroquiales de "La Compañía" llamaron con sus vueltos al vecindario, que acudió, para rendir su tributo a los estudiantes, aquellos buenos estudiantes que hacen gloriosa guardia sobre los luceros. Las naves del templo, abarrotadas. En los estrados, los gobernadores civil y militar, delegado de Orden Público, ayuntamientos locales y provinciales, jefes de Falange y de Milicias, padres de queridos compañeros que entregaron su vida por la Patria. Delante, junto al Presbiterio, severo túmulo cubierto por las Banderas de España y del Sindicato Español Universitario, dándole guardia una Sección, mientras entre el humo de los blandones y el halo del incienso, se elevaban nuestras oraciones y plegarias hacia lo Infinito y Eterno, "por el sacrificio hacia Dios". Requiem eterna Presentes las Milicias universitarias palentinas, los falangistas de Segunda línea, las representaciones del Ejército, dió comienzo la solemne misa de Requiem, oficiada por el capellán don Fortunato Aparicio, asistido por los Presbiteros don Aniceto Martínez, don Laurentino Vega, y los coadjutores de ceiro de la parroquia de San Miguel. La Capilla de la S. I. Catedral, cuya representación del Cabildo, con la del Clero, se hallaba junto al Altar, en óno fervorosamente cánticos, salmos y plegarias al Señor. La Banda Municipal de Música, desde el Coro, al Altar, tocó el Himno alemán de los Caídos, siendo el momento de verdadera emoción. Los abanderados del S. E. U. y de Falange, rindieron sus banderas y al concluir los oficios, subió al púlpito el M. I. señor Magistral don Vicente Matía. Es preferible morir "Es preferible morir en el cam-

dencia, todo se habla repleto de menos vosotras. Arriba nuestros corazones, did, estudiantes, por vosotros, Señor: os les confiamos para que España sea una Dios", en la guardia perenne justicia y el amor. Se reza un responso al túmulo con Cruz alzada, y tiempo desfilan, ante las puestas y público, las Falanges universitarias, que se dirigen calle Mayor a la Plaza de Antea el Altar de los Caídos. En la amplia explanada a la "Ermita de Cristo", una Cruz, negra y severa, sobre el rojo negro, y estrados, España y de Falange, claridad, el Altar de los Caídos, cuadro las Milicias universitarias las representaciones militares camarada Lucio Sabadell, del sejo Nacional, con voz potente, la oración a los dos. Se escucha saludando alto, y, después, a la voz de serenos, con igual devoción y cío, los nombres de los caídos, que también leyó provincial Luis Nozal. Flores En el interregno, la Delegación provincial del S. E. U. Plaza, acompañada de dos surgió de las filas portando gran Cruz de flores naturales depositó reverente, en el Altar los Caídos, mientras la Banda Música repetía el Himno de los mismos. La guardia, formada una Sección, continuó, impetuosa, en su púlpito, en tanto ciaba el desfile final de las ges universitarias, relevándose ta las siete en punto de la hora en que fueron recogidos sagrados atributos. Un cuadro simbólico En el piso principal del del "Salón Novedades", se tenido el gusto de contemplar gran cuadro simbólico, con la bufo del S. E. U., el Escudo

Camaradas estudiantes caídos Sois todos matriculas de honor de la Patria, y por eso, habéis conquistado como sacrificio y heroísmo el laurel que no amarrillea, el laurel fresco, inmarcesible de la Gloria eterna. A vosotros primeros mártires del Imperio: ¡Presentes!

po de batalla, a contemplar el extermio de la Religión y de la Patria" —dijo—glosando las palabras de los Macabeos. Pedid a Dios, estudiantes, pedid a Dios por España. Se ha cumplido el anhelo infantil vuestro por una ley del amor. La Iglesia recoge vuestras plegarias y sacrificios con las almas de los heroicos compañeros, los que dieron su vida por el honor de España. Rezad por los caídos en esta gloriosa Reconquista, que los estudiantes iniciaron y no han abandonado. Matías Montero muere en Madrid con el "Arriba España" en sus labios y durante los años 1933, 34 y últimos meses del 36, se muestran en aquellas vías de la gran urbe, y en otras provinciales, los caballeros, valientes y viriles, del Santo Ideal, corriendo su sangre por la Universidad, luchando contra los asalariados de la chusma en las algaradas y el motín. Eran los estudiantes los hombres que hacían a todos el llamamiento a la defensa de España, y se inmolaban también por las mismas pisotadas de la autoridad. Dios y España fueron su principio y para defenderla se reunieron con entusiasmo. Dejaron los libros Tenían la fé robusta en el horizonte nacional: dejaron los libros y tomaron los fusiles; marcharon a las trincheras. En el tiempo, siguió su siembra, que persevera el arma al brazo, el amanecer de España y en el corazón, por la misma Fé del pueblo de oro; fe del estudiante, que alumbra las grandes empresas de la Historia. Espíritu, sentimiento y dolor, de la España Católica Imperial. Almagración, sacrificio. Valores de la Patria, lección sin número de los estudiantiles. Madres cristianas: estad orgullosas de vuestros hijos, que su dolor, es el más digno, el más grande de todos. Sois la representación más augusta del dolor, y España se postea a vuestros pies. En su deca-

A. PASCUAL HIGELIN CIRUJANO HERETO-RADIOLOGO Mayor núm. 28, 3.º - De 10 a 12 P.ALENIA

Sucesos en los pueblos Frómista

Un suicidio A última hora de la tarde de ayer, se supo en esta villa del vecino de la misma José del Castillo Abad, de 67 años, virán y desde hace algún tiempo venía padeciendo una enfermedad que había puesto fin a su vida, en el momento de morir se había desahogado en las aguas del Canal de Castilla, en el kilómetro 57, del camino municipal de esta localidad. Inmediatamente acudieron a auxiliar del suceso el Juzgado municipal y la Guardia civil del pueblo ordenándose la práctica de necropsia en el cauce del Canal, con el fin de poder extraer de sus aguas el cadáver de infeliz anciano, lo que se consiguió en las primeras horas de la mañana de hoy. El Juzgado dispuso el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito del cementerio para la práctica de la autopsia.

Los Ministros se reunieron ayer en Consejo

El Gobierno felicitó al Generalísimo por la victoria alcanzada en los campos de Teruel.--Se aprobó el anteproyecto de la Carta de Trabajo.--Examen de la situación internacional y nombramiento de altos cargos

Burgos.—Ayer tarde han celebrado Consejo los ministros bajo la presidencia de S. E. el Generalísimo.

Poco antes de las cuatro y media comenzaron a llegar los ministros, haciéndolo en primer término el de Industria y Comercio señor Suñer, y después, con algunos intervalos, fueron llegando, por este orden, los señores Fernández Cuesta, González Bueno, General Martínez Anido, se-

ñor Amado, General Jordana, señor Peña, General Dávila, señor Sáinz Rodríguez y a las cinco y cinco en último lugar llegó el ministro de Justicia, Conde de Rodezno.

Seguidamente de la llegada del ministro de Justicia se reunió el Consejo, no haciendo a la entrada manifestación alguna a los periodistas ninguno de los ministros.

REFERENCIA DE LA REUNION MINISTERIAL

Burgos.—La reunión ministerial duró cinco horas, concluyendo pasadas las diez y media de la noche.

El primero en salir fué el ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña, al que siguieron los demás ministros del Gabinete, ninguno de los cuales hizo declaraciones a los informadores.

El ministro del Interior señor Serrano Suñer, como Secretario del Consejo, les facilitó la siguiente referencia verbal.

—La ponencia encargada de redactar la carta del trabajo, ha informado al Consejo, presentándole un anteproyecto que se ha examinado y discutido con gran amplitud por los ministros, haciendo observaciones para la redacción de su texto definitivo.

El Generalísimo ha informado sobre las fases actuales de la guerra, y el Gobierno ha felicitado al Jefe del Estado, al ministro de Defensa y al Ejército por la victoria alcanzada en los campos de Teruel.

El Consejo ha examinado después con todo detenimiento la situación internacional, en relación principalmente con la campaña de infamias y embustes de la Prensa roja internacional.

Se han presentado por algunos ministros los respectivos proyectos de organización de sus respectivos departamentos ministeriales.

Se han firmado varios decretos sobre franquicia y honores y otros sobre organización de los servicios de Marruecos y Colonias.

Finalmente, han quedado firmados muchos decretos de nombramientos de altos cargos, que son:

Subsecretario de Asuntos Exteriores, general Espinosa de los Monteros.

Subsecretario del Ejército, general Valdés Cabanillas.

Subsecretario de Obras Públicas, D. José María Torroja.

Subsecretario de Acción Sindical, D. José Luis Escario.

Jefes de Servicios: Marruecos y Colonias, don Manuel de la Plaza.

Abastecimientos y Transportes, teniente coronel D. Juan Villalonga.

Instituto Geográfico y Estadístico, D. Félix Campo Cuereta.

Seguridad, teniente coronel D. José Medina.

Correos y Telecomunicación, D. José López de Letona.

Fronteras, D. Manuel O'Felan.

Introducción de Embajadores, D. José Antonio Sangroniz.

Registro y Notariado, don José María Arellano, actual gobernador de la Coruña.

Emigración, D. Alejandro Llamas de la Rada.

Jefe del Servicio Nacional de Intervención del Ministerio de Hacienda, D. Pedro Gárate.

Rentas Públicas, D. Gabriel del Valle.

Timbre y Monopolio, D. Luis Gavilán.

Contencioso del Estado, D. Pedro Alfaro.

Banca, Moneda y Cambio, don José Larraz.

Ganadería, D. Mariano Rodríguez de Torres.

Agricultura, D. José Fernández Urquiza.

Montes, D. Florentino Azpeitia Florén.

Enseñanza Profesional y Técnica, el actual alcalde de Bilbao, don José María Arellano.

Bellas Artes, D. Eugenio D'Ors.

Puertos, D. José Delgado Brackembury.

Ferrocarriles, D. Eugenio Calderón.

Obras Hidráulicas, D. Bernardo Granda.

Y esto es todo, concluyó diciendo el Sr. Serrano Suñer.

Burgos.—El Caudillo ha nombrado Delegado Nacional de Prensa y Propaganda de F. E. T. al Ministro del Interior, D. Ramón Serrano Suñer.—FARO

En Málaga se conmemora el aniversario de su liberación

Málaga.—Hoy hace un año que las tropas nacionales entraron triunfalmente en esta ciudad. La noticia se extendió jubilosamente por todos los rincones de España, colmando de alegría a los buenos españoles.

Esta mañana se han celebrado solemnes actos en la capital para conmemorar tan glorioso aniversario.

Ha habido un solemne Te-Deum y otros actos religiosos, en acción de gracias y un brillante desfile militar.

El pueblo malagueño se ha sumado al acto con entusiasmo sin límites.

Toda Málaga se ha vestido hoy de fiesta, estremeciéndose de emoción y alegría al recordar la efeméride inolvidable en que la bandera nacional ondeó cara al sur mediterráneo después de siete meses de oprobio y tiranía marxista.

Se concede gran importancia a la próxima reunión del Comité de No Intervención

Se asegura, otra vez, que los embajadores de Italia, Francia y Rusia han llegado a un acuerdo sobre la retirada de voluntarios

Londres.—En los círculos políticos y diplomáticos se prevé una inmediata reunión del Comité de No Intervención, que podría tener lugar a fines de esta semana o a comienzos de la próxima.

Mr. Eden ha celebrado diversas conversaciones a fin de que las decisiones del Comité sobre la retirada de voluntarios extranjeros se efectúe inmediatamente.

En este sentido se asegura que el gobierno inglés ha solicitado de Roma el máximo de facilidades para este objeto, asegurando que, en compensación, Inglaterra está dispuesta a tratar rápidamente de la mejoría de relaciones anglo-italianas.

LA RETIRADA DE LOS VOLUNTARIOS

Londres.—Con motivo de la próxima reunión del Comité de No Intervención, reinó hoy en Londres gran actividad diplomática.

Lord Plymouth celebró varias entrevistas en el Foreign Office. Después visitó a los embajadores de Francia, Rusia e Italia.

Esta tarde se aseguraba que dichos representantes habían llegado a un acuerdo sobre la retirada de un número determinado de voluntarios extranjeros.

GRANDI CONFERENZA DEL FOREIGN OFFICE

Londres.—El embajador de Italia en Inglaterra, conde Grandi, celebró hoy una extensa conferencia con el Subsecretario permanente del Foreign Office.

El embajador se reunió después con el Presidente del Comité de No Intervención, lord Plymouth.

Espectáculos

EN EL "ORTEGA"

MARTA EGGERTH, es la artista que esta noche, en función selecta, trabaja desde la pantalla del "Ortega" con la obra entremetida "SU MAYOR EXITO."

EN LOS CLAVELES, la película dirigida por Ardavin, que mañana se proyecta en el Teatro de la calle de Colón, hay una música deliciosa. Como que es música de Serrano! Hay sol y alegría españolas; totalmente hablada en castellano. LOS CLAVELES conmueve y agrada de extraordinaria manera. Al correr de la cinta, se suceden los episodios más pintorescos y sugestivos. Por lo atractivo del programa, mañana habrá dos funciones, a las 7,15 y a las 10,15. Usted verá seguramente LOS CLAVELES, que con el equipo sonoro del "Ortega", lograrán un formidable relieve.

Pronto verá en el "Ortega" SU ALTEZA LA VENDEDORA, por Mari Bell y Albert Prejan; NOCHES EN LOS BOSQUES DE VIENA, en la que toman parte noventa profesores de la Filarmónica de Viena; FELIPE DERBLAY, interesantísima producción; EL VIDENTE, insuperable creación de Claude Rains, "El Hombre Invisible"; DONDE LA LEY NO EXISTE, alarde de valor por Richard Dix; FRONTERAS DEL AMOR, en castellano, por Mojica; GIGOLETTE, una gran película de la "Radio Films".

El sugestivo título LAS QUIERO A TODAS, ha interesado a muchos espectadores.

Como será esta película de título tan atrayente que se estrena el domingo próximo en el "Ortega"? Pues será sencillamente divertidísima. En LAS QUIERO A TODAS, trabaja Kiepara. Un Kiepara es siempre un verdadero regalo cinematográfico. Y en este nuevo Kiepara, hay una segunda atracción: Inge List. Se trata de un cine de extraordinario valor, por su amenidad, por sus efectos escénicos, por la dirección admirable y porque la voz de Kiepara se oye junto a una música deliciosa en armonía casi divina.

Salón Novedades

Hoy sesiones a las cinco, siete y cuarto y diez y cuarto de la noche, proyectándose en todas ellas, la preciosa y graciosísima superproducción hablada en español, titulada COMPAÑEROS DE JUERGA, por LAUREL Y HARDY.

Completará el programa el documental del Instituto Italiano LUCE, NOTICARIO H, con interesantísima información del mundo, y en especial del Frente Aragonés.

Mañana jueves, en funciones de gran moda, se estrenará la preciosa superproducción EL CABALLERO DEL FOLIES BERGERE, suprema revista de fastuoso lujo, y presentación riquísima, interpretada por el gran actor Mauricio Chevalier, que en esta última producción, se nos muestra más actor, más gracioso, y más impávido que en ninguna otra.

CABALLERO DEL FOLIES BERGERE, es una película que comprenderá gratuitamente al público, por su agradable música, su interesante argumento y los preciosos y fantásticos números de conjunto que se admiran en la misma.

EL CABALLERO DEL FOLIES BERGERE, es un film extraordinario, de categoría suprema, que a pesar de merecer ser presentado en día festivo, por atención de una Empresa a su público, se estrena en el día de mañana jueves.

Habrà las acostumbradas funciones, a las cuatro en honor y exclusiva, para los CABALLEROS MERIDOS y a las siete y cuarto diez y cuarto, para el público.

Muy pronto FUGITIVOS DE LA ISLA DEL DIABLO Y LA GRAN AVENTURA DE ILVIA, dos producciones en español, de la temporada actual, de mérito sin igual, que como todo lo extraordinario, será preservado en el SALON NOVEDADES, el local de los grandes estrenos.

Expectación ante el próximo discurso de Hitler

Se espera que el Führer hará una declaración de los propósitos de paz de Alemania

El Gobierno desea conciliar los intereses de todas las potencias siempre que se reconozcan las reivindicaciones alemanas

Paris.—El próximo discurso de Hitler es aguardado en la capital de Francia con inusitada expectación. Por noticias que llegan de Alemania se prevé que el Führer hará una declaración de los propósitos de paz que animan al gobierno alemán y su deseo de conciliar los intereses de todas las potencias, siempre que se reconozcan las reivindicaciones alemanas.

Otra parte del discurso será consagrada a explicar las profundas modificaciones que se operan y van a operarse en el régimen interno del país.

IMPRESIONES DE UN HOMBRE VULGAR

¡Adelante España!

La nave del Estado, serena y majestuosa, sigue bogando rumbo a una normalidad absoluta, para bien de España.

Vivimos la guerra con la tranquilidad y firmeza que da la plena confianza en el triunfo. Nada hay que perturbe el apacible ritmo de la nación.

La juventud, valiente y decidida, voluntaria y heroica, escribe cada día una página gloriosa de nuestra historia y gana para la Patria un pedazo de tierra, que queda redimida para siempre de la barbarie comunista.

La paz y la armonía hacen de la rearguardia un delicioso eden, cuyas únicas sombras son el recuerdo doloroso de los caídos y el triste espectáculo de los pueblos arrasados por la horda salvaje.

Franco, nuestro glorioso Caudillo, es el guía insustituible acatado por todos con entusiasmo, como primer ciudadano, ejemplo y prez del español sin tacha.

Nada parece que nos falte. Y, sin embargo, nuestro Generalísimo que tiene para la guerra, todos los co-

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
CALLE VALENTIN CALDERON, 16
(Antes San Juan)

Junta Provincial de Abastos y Precios

Circular

En 24 de enero, publiqué circular ordenando a los alcaldes e inspectores veterinarios enviases relaciones de las reses de ganado vacuno sacrificadas en los Mataderos de la provincia, clasificándolos por peso en fresco y ajustadas a la clasificación adoptada por el Comité Sindical del Curato, las cuales habían de continuarse remitiendo en los días primero y quince de cada mes, y como quiera que los Ayuntamientos que a continuación se expresan han dejado de realizar tan importantes servicios, he acordado por primera vez sancionar a cada uno con la multa de veinticinco pesetas, que harán efectivas por mitades el alcalde y veterinario municipal, en el plazo de ocho días y en la Sección de Multas de este Gobierno Civil, en papel de pagos al Estado, o en metálico si de él se careciese.

Palencia, 8 de febrero de 1938.— Segundo Año Triunfal.

RELACION QUE SE CITA

- Partido Judicial de Astudillo**
Ayuntamientos de: Ibero de la Vega; Ayuntamiento de Melgar de Yuso, Pina de Campos, Támara, Valdeolmillos, Valdepeña, Villacoba, Villamediana, Villodrigo.
- Partido Judicial de Baltanás**
Ayuntamientos de: Antiguiedad, Ayuntamiento de Castrillo de D. Juan, Cívico de la Torre, Cobos de Cerrato, Espinosa de Cerrato, Hérmedes de Cerrato, Hontoria de Cerrato, Palenzuela, Soto de Cerrato, Tabanera de Cerrato, Tarrigo, Valdecañas de Cerrato, Villacabaco, Villavieja.
- Partido Judicial de Carrión de los Condes**
Ayuntamientos de: Abia de las Torres, Ayuntamiento de Calzadilla de los Molinos, Las Cabañas de Casilla, Nogal de las Huertas, Osornillo, Robladillo de Ucieza, San Llorente de la Vega, San Martín de Campos, Santillana de Campos, Torre de los Molinos, Villacázar de Sirga, Villabarrojo de Ucieza, Villaturde, Villoldo.
- Partido Judicial de Cervera de Pisuerga**
Ayuntamientos de: Alar del Rey, Ayuntamiento de Barrio de San Pedro, Castrillo de la Peña, Celada de Robledo, Cozuelos de Ojeda, Liguízama, Nesar, Payo de Ojeda, Peranzanas, Pomar de Valdivia, Rebanal de las Llantas, Respanda de la Peña, San Martín de los Herreros, Santibáñez de Resoba, Valdegama, Valle de Santullán, Velilla de Guardo, Villanueva de Henares.
- Partido Judicial de Frechilla**
Ayuntamientos de: Abarca, Ayuntamiento de Abastas, Añosa, Autilla de Campos, Baquerín de Campos, Belmonte de Campos, Boada de Campos, Capillas, Castil de Vella, Castromocho, Cisneros, Frechilla, Guaza de Campos, Mazariegos, Mazuecos de Valdejalme, Pozuelos del Rey, Villacider, Villalcón, Villambroso, Villatoquite.
- Partido Judicial de Saldaña**
Ayuntamientos de: Bárcena de Campos, Ayuntamiento de Bascos de Ojeda, Buenavista de Valdavia, Bustillo de la Vega, Calahorra de Boedo, Castrillo de Villavega, Congosto de Valdavia, Dehesa de Romanos, Fresno del Río, Mantinos, Membrillar, Olmos de Pisuerga, Páramo de Boedo, Pino del Río, Poza de la Vega, Puebla de Valdavia, Renedo de la Vega, Revilla de Collazos, San Cristóbal de Boedo, Santervás de la Vega, Serna (La), Sotobañado, Vega de Doña Olimpa, Ventosa de Pisuerga, Villafraus, Villalba de Guardo, Villamoronta, Villanueva de Abajo, Villaprovedo, Villarracino, Villasila, Villota del Páramo.
- Partido de Palencia**
Ayuntamientos de: Dueñas, Ayuntamiento de Fuenfres de Valdepero, Husillos, Manquillos, Pedraza de Campos, Perales, Revilla de Campos, Valoria del Alcor, Villalobón, Villamartín de Campos, Villanuriel de Cerrato.
- Palencia, 8 de febrero de 1938.— Segundo Año Triunfal.

MIRADA AL MUNDO

LA AYUDA DE FRANCIA A LOS ROJOS

Paris.—Los datos de una estadística reciente, dan cuenta de que el envío de material de guerra a la España roja desde el advenimiento del gobierno Chautemps, no sólo no han sido suprimidos, sino que alcanza una cifra enorme.

Desde Burdeos, Marsella y París, y con dirección a Cerbere, han pasado más de 50 vagones de material, 3 barcos con 300 toneladas cada uno, 30 autocars conduciendo ametralladoras y fusiles automáticos. Ha otra expedición pasaron 10.000 fusiles del último modelo.

EL REARME FRANCÉS

Paris.—El programa de rearme francés concebido por Daladier y el Consejo Superior de Guerra, comprende el aumento de la flota aérea en número de 180 aparatos de primera línea por mes. Case de no poder las fábricas francesas dar abasto a este programa, se portarán de Inglaterra y los Estados Unidos.

Se han creado nuevas unidades motorizadas, y se construirán aviones de gran potencia, según los modelos rusos.

Los cuadros de mando serán reorganizados y reentrenados. Los cuadros de reserva estarán sujetos a un intenso entrenamiento. Se vocará a cursillos de guerra mecánicos y obreros-ciudadanos. El Ejército francés sufrirá además un aumento considerable de efectivos. Las actuales defensas de Este, serán sometidas a revisión inmediata.

RECORD FRANCÉS DE AVIACION

Paris.—El comandante Rosier ha batido hoy con un avión terrestre de 2 motores, el record del mundo de velocidad con 200 km. de carga, alcanzando una velocidad de 438 kilómetros por hora. El mismo comandante batió otros records con carga diversa.

El ministro del Aire felicitó lurosamente al citado aviador, por su brillante triunfo.

Publicaciones

"La enfermera de Ondarroa".—Novela por Jorge Villarin.—Volumen IX de la "Biblioteca Rocio".—Ediciones Betis-Sevilla.

Un volumen con artística portada a dos tintas, y numerosas ilustraciones, 95 céntimos.

Jorge Villarin, cuyo carácter andaluz se advierte a través de la nueva novela, ha sabido dar una impresión insuperable de la vida y del paisaje de los puertos que sirven de fondo a su emocionante narración.

La dulzura de la vida normal de aquellas apacibles y bellas poblaciones puesto en hábil contraste con la agitación y bullicio de sus ferias, el carácter desdeñoso y dominador de una de sus bellas hijas, el amor que sabe inspirar a un bizarro oficial allí destinado, la manera insensible como la "niña de los desaires" va enredándose en sus propias redes...; todo admirablemente descrito y desarrollado por Villarin, hace de "La enfermera de Ondarroa" un libro cuyo creciente interés impide dejarlo una vez iniciada su lectura.

Jorge Villarin, joven escritor sevillano, cuyo sólido prestigio en las letras patrias aumenta a cada nueva producción, ha logrado con "La enfermera de Ondarroa" un señalado triunfo.

Completan el interés del libro las ilustraciones admirables que le ha puesto el inspirado artista Hohenleiter, tan fiel intérprete de cuanto se relaciona con los pueblos que sirven de fondo a la novela.

A pesar del esfuerzo que representa este número extraordinario de la "Biblioteca Rocio", se vende como los demás al precio de 95 céntimos.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA NACIONAL DE SEGUROS
FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: VALLADOLID (edificio de su propiedad), Calle GENERAL MOLA, 11

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES Y OTROS RAMOS

SUBDIRECTOR EN PALENCIA: Don Higinio Martínez de Azcoitia

Oficinas: MAYOR PRAL, 160

Ondulación permanente de "Puntas" Sin aparato. Seguridad, comodidad y elegancia.
CENTRO DE BELLEZA.—Mayor pral., 73
Teléfono 61, X. Trabajo garantizado

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"
FUNDADA EN 1924
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínico de sangre, esputos, etc. Metabolismo.
Calle de la Pasión, número 1 y 2. Pral., Apartado, 78
VALLADOLID

Banco Español de Crédito

SUCURSAL EN PALENCIA

Don Sancho, 10, Palacio de Tordesillas, de su propiedad

Capital autorizado, 100.000.000 pesetas
Capital desembolsado, .. 51.355.500 pesetas
Reservas..... 70.592.954,34 pesetas

TIPOS DE INTERES.—Cuentas corrientes: A la vista, 1 1/4 por 100 anual.—Libretas ordinarias de ahorro, 2 1/2 por 100 anual.—Imposiciones a plazo fijo: A seis meses, 3 por 100 anual. A doce meses, 3 1/2 por 100 anual

Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Sucursales: En la provincia de Palencia: Aguilera de Campo, Herrera de Pisuerga, Saldaña, Carrión y Villada.

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca.

Y del Servicio Nacional del Trigo

U. ROMAN BAQUERIN
Especialista del diagnóstico intestinos e hígado
RAYOS X
CONSULTA EN
Palencia, Mayor pral., 28, bajo

RADIO PALENCIA

Emisión necrológica

A las nueve y media de la noche de hoy, y por medio de la Radio Palencia, se dedicará una emisión necrológica a Matías Montero y demás camaradas caídos en la lucha por la Nueva España.